

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Ивана Ивановича Сацукевича**  
**«Урбанонимия Минска (1793–1991 гг.)»,**  
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических  
наук по специальности 07.00.02 – отечественная история

Тема диссертации И.И. Сацукевича соответствует специальности, по которой она представлена к защите – 07.00.02 – отечественная история. Автореферат диссертации свидетельствует о соотнесении её содержания с проблемным полем исторической науки.

Актуальность темы диссертации обусловлена необходимостью использования её результатов в деятельности Комиссии по наименованию и переименованию улиц и иных составных частей г. Минска при Минском городском исполнительном комитете, в состав членов которой соискатель степени входил на протяжении 20 лет с 2003 по 2023 гг. Научная новизна заключается в получении чётко сформулированных принципов, этапов и факторов генезиса внутригородских наименований г. Минска. Осуществлено раскрытие причин коренных изменений в урбанизмичном ландшафте столицы в изучаемый автором период с 1793 г. (второй раздел Речи Посполитой, когда г. Минск вошёл в состав Российской империи) до 1991 г. (появление суверенного государства – Республики Беларусь). Очевидно, что назрела необходимость продлить это исследование до настоящего момента.

Анализ истории формирования урбанизации Минска на протяжении конца XVIII – конца XX вв., предпринятый диссидентом, позволяет отечественным специалистам не только приблизиться к пониманию закономерностей наименования внутригородских объектов, но и использовать эту методику при изучении других городов Беларуси.

Полученные автором результаты были представлены на 18 научных конференциях, опубликовано 44 публикации, в том числе 8 статей в журналах и сборниках из списка рекомендованных ВАК Беларуси, а также 36 статей в иных научных сборниках и материалах конференций.

Без сомнения, диссертация И. И. Сацукевича является самостоятельным завершённым научным исследованием, содержит важные выводы, на основе которых будут продолжены исследования современного урбанизации белорусских городов.

Материалы диссертации и выводы, полученные автором, его теоретические и практические рекомендации, обладают важным научным значением, могут быть использованы как в процессе обучения студентов

исторических и филологических специальностей, а также в туризме и научной деятельности музеев, библиотек, других учреждений культуры и искусства.

Диссертация И.И. Сацукевича «Урбанонимия Минска (1793–1991 гг.», представленная на соискание учёной степени кандидата искусствоведения по специальности 07.00.02 – отечественная история, соответствует всем необходимым требованиям, а её автор заслуживает присвоения искомой степени по заявленной специальности.

Не возражаю против размещения отзыва на сайте ГНУ «Институт истории НАН Беларусь».

Заведующий кафедрой всеобщей истории  
УО «Брестский государственный  
университет имени А.С. Пушкина»,  
кандидат исторических наук, доцент

Е.И. Пашкович

